
      

Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia oito (08) de maio de dois mil e vinte e seis (2026).  Aos oito dias 

do mês de maio de dois mil e vinte e seis (2026), na sede da Câmara Municipal 

de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta 

cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e 

reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, 

Vice-presidente  Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário Misael Bandeira 

Lopes, Segundo Secretário José Joelson Oliveira Carneiro, e os Senhores 

Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Jerri Adriane Silva de Oliveira, , 

José Ronivon dos Santos Rios e Paulo Magno Sampaio de Santana. Vereador 

ausente Gilvânio Figueiredo dos Santos O Senhor Presidente invocando a 

proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da 

Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a 

leitura das matérias em pauta: Projetos de Lei do Executivo: PL 67/2026, que 

regulamenta o enquadramento de professores da educação infantil (auxiliares de 

ensino) no magistério municipal. PL 66/2026, que define critérios de mérito para 

seleção de diretores escolares. Projetos de Lei do Legislativo: PL 68/2026 (Paulo 

Magno) sobre nomes de ruas região do Sapé. PL 25/2025 sobre limites de títulos 

honoríficos. PL 48/2026 e PL 59/2026 criando prêmios para profissionais da 

educação e servidores do ano e PL 55/2026 (Edson Sacramento) sobre GPS 

obrigatório em transportes escolares. Parecer nº 22/2026 da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 

23/2026 ao PL 25/2025 da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, 

Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 24/2026ao PL 45/2025 da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 

25/2026 ao PL 48/2026 da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, 

Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 26/2026 ao PL 49/2026 da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 

27/2026 ao PL 50/2026 da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, 

Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 28/2026 ao PL 51/2026 da Comissão de 

Educação, Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 

30/2026 ao PL 55/2026 da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, 

Tecnologia e Serviço Público.  Indicações: Redução de carga horária para 

servidores com fibromialgia nº 196 Misael Bandeira; Instituição do Dia Municipal 



do Idoso nº 187 - José Ronivon. Pavimentação da Travessa João Campos nº 192 

Edilson Júnior e construção de Centro Esportivo no Estádio Carneirão nº 193 Jerry 

Adriane. Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para a 

Explicação Pessoal. Com a palavra o vereador Jerri Adriane Iniciou seu 

pronunciamento comentando a indicação de sua autoria para a construção de um 

centro esportivo no estádio Carneirão, aproveitando uma área que atualmente se 

encontra ocupada por entulhos. Explicou que a proposta tem como objetivo 

transformar o espaço em um ambiente voltado à prática esportiva e ao 

desenvolvimento social de crianças, jovens e adolescentes do município. Sugeriu 

que o futuro centro esportivo contemple modalidades como balé, judô, capoeira e 

karatê, proporcionando mais oportunidades de lazer, inclusão e formação cidadã. 

Em seguida, parabenizou a prefeita pela agilidade em aderir à lei federal que 

garante o enquadramento dos auxiliares de ensino no piso salarial dos 

professores com carga horária de 20 horas. Destacou que a medida representa 

uma importante valorização da categoria e classificou a conquista como uma 

vitória não apenas para os profissionais da educação, mas também para a 

melhoria da qualidade do ensino no município.Com a palavra o vereador Edson 

Sacramento Endossou a fala do vereador Jerry, destacando que a Câmara 

Municipal já vinha debatendo a luta dos auxiliares de ensino desde o ano anterior, 

e ressaltou que o reconhecimento da categoria agora ganha ainda mais força com 

a lei federal sancionada em 06 de janeiro de 2026. Afirmou que essa conquista 

representa um avanço importante na valorização dos profissionais da educação. 

Na sequência, enfatizou a importância da denominação oficial das ruas do 

município, explicando que muitos moradores ainda enfrentam dificuldades para 

receber correspondências, encomendas e até serviços essenciais devido à 

ausência de identificação adequada dos endereços. Defendeu que a 

regularização dos nomes das vias públicas trará mais organização, cidadania e 

dignidade para a população. Com a palavra o vereador Misael Bandeira Saudou 

a classe dos auxiliares de ensino e os parabenizou pela importante conquista 

alcançada. Em seguida, concentrou sua fala na Indicação nº 196/2026, por meio 

da qual solicita que a prefeita encaminhe à Câmara Municipal um projeto de lei 

prevendo a redução da carga horária dos servidores públicos portadores de 

fibromialgia. Destacou que a doença provoca dores intensas, fadiga e diversos 

impactos na qualidade de vida dos pacientes, dificultando o desempenho das 

atividades diárias. Defendeu que a medida representa um ato de humanidade, 

respeito e justiça social, garantindo melhores condições de trabalho e mais 

dignidade aos servidores que convivem com a enfermidade. Com a palavra o 

vereador José Ronivon Defendeu a indicação de sua autoria, protocolada na 

sessão passada, que propõe a criação da Secretaria Municipal da Pessoa Idosa, 

destacando a necessidade de ampliar as políticas públicas voltadas para esse 



público. Informou ainda que, na presente sessão, também tramita outra indicação 

de sua autoria, propondo a instituição do Dia Municipal da Pessoa Idosa, a ser 

celebrado em 1º de outubro. Durante sua fala, relembrou que a expectativa de 

vida da população do município vem aumentando ao longo dos anos, tornando 

indispensável a implementação de ações específicas voltadas à garantia de 

direitos, inclusão social, saúde e qualidade de vida da pessoa idosa. Ressaltou 

que iniciativas como a criação de uma Secretaria da Pessoa Idosa representam 

reconhecimento, respeito e valorização da trajetória de vida desses cidadãos que 

tanto contribuíram para o desenvolvimento do município. Com a palavra o 

vereador Paulo Magno Expressou satisfação em fazer parte de uma legislatura 

atuante e democrática, destacando que vereadores de oposição e situação têm 

conseguido manter o diálogo em prol do município, apresentando indicações e 

propostas benéficas à população, independentemente de divergências 

partidárias. Ressaltou que isso demonstra a força e a seriedade do Poder 

Legislativo Municipal, evidenciando uma Câmara ativa, onde todos os 

parlamentares têm espaço para expor suas matérias, debater ideias e ter suas 

proposições respeitadas e aprovadas em benefício da coletividade. Terminados 

os oradores para falar na Explicação Pessoal o Senhor Presidente passou ao 

Grande Expediente. Concedida a palavra o vereador Paulo Magno Saudou a 

todos os presentes, destacando nominalmente algumas mulheres e homens 

presentes no plenário. Em seguida, iniciou seu pronunciamento prestando 

solidariedade ao vereador Júnior de Edilson pelo falecimento de sua avó, bem 

como à família do senhor Agnelo e dona Maria pela trágica perda do jovem 

conhecido como Dega, vítima de uma morte violenta, manifestando seus 

sentimentos aos familiares e amigos neste momento de dor e consternação. 

Dando continuidade, parabenizou a realização da Cavalgada Dela, ressaltando a 

importância do evento para o município e destacando o apoio dado pela prefeita 

para sua concretização. Na sequência comentou e justiçou as , sugeriu à gestão 

municipal a instalação de placas indicativas em todas as esquinas da cidade, 

argumentando que a iniciativa facilitaria a localização de endereços, além de 

contribuir para a melhoria dos serviços postais, entregas e demais atendimentos 

à população. Prosseguindo, parabenizou o colega vereador Gilvânio, afirmando 

ter tomado conhecimento de que o mesmo agora atua também como pequeno 

empresário, desejando-lhe sucesso nessa nova jornada. Contudo, aproveitou a 

oportunidade para fazer duras críticas ao parlamentar, questionando o fato de ter 

escolhido outro município para instalar seu empreendimento comercial. Declarou 

ainda que, segundo sua visão, o vereador “vive seis dias em Alagoinhas e apenas 

um em Pé de Serra”, afirmando que, diante disso, o colega deveria renunciar ao 

mandato para dedicar-se exclusivamente aos seus negócios particulares. Ao final, 

saiu em defesa do Instituto Falcão diante de acusações relacionadas a supostos 



desvios de recursos, destacando que os investimentos realizados na Arena 

Cafundó, na ordem de milhões de reais, vêm promovendo transformação social, 

inclusão e novas oportunidades para os jovens da comunidade. Dada a palavra o 

vereador José Ronivon Iniciou seu pronunciamento agradecendo à Câmara 

Municipal, na pessoa do senhor presidente, pelo espaço cedido para a realização 

de um curso de capacitação voltado aos jovens do município, destacando a 

importância de iniciativas que promovam qualificação profissional, inclusão social 

e novas oportunidades para a juventude. Na sequência, convidou toda a 

população para participar do buzinaço em combate à exploração sexual infantil 

de crianças e adolescentes, marcado para o dia 18 de maio, ressaltando a 

relevância da mobilização social na defesa dos direitos das crianças e 

adolescentes, bem como no fortalecimento das ações de conscientização e 

proteção. Prosseguindo, parabenizou a Prefeitura Municipal pela entrega dos kits 

e fardamentos escolares aos estudantes da rede pública de ensino, reconhecendo 

a importância do investimento na educação e do apoio às famílias do município. 

Ainda durante sua fala, anunciou a destinação de R$ 1,4 milhão em emendas 

parlamentares do deputado Paulo Azi, recursos que serão aplicados em obras de 

calçamento e na instalação do alambrado do estádio municipal. Ao final, 

manifestou mágoa pessoal em relação à direção do Instituto Falcão, lamentando 

a forma como um colaborador considerado pioneiro na entidade teria sido 

desligado de suas funções, destacando sua tristeza diante da situação. Outorgada 

a palavra o vereador Jerri Adriane Iniciou seu pronunciamento homenageando 

todas as mães pela passagem do Dia das Mães e, em seguida, prestou 

condolências às famílias enlutadas do município, manifestando solidariedade 

neste momento de dor e sofrimento. Na sequência, denunciou o que classificou 

como um “calote bilionário” do governo estadual de Jerônimo Rodrigues contra 

artistas, citando o desabafo do cantor Kevin Jonny sobre apresentações 

realizadas no ano de 2023 que, segundo ele, ainda não teriam sido pagas. 

Declarou considerar um absurdo que o governo estadual e órgãos como a 

Bahiatursa, entre outras secretarias, não estejam cumprindo com os pagamentos 

devidos aos artistas. Continuando, parabenizou a prefeita Zeide pela entrega dos 

kits escolares aos alunos da rede municipal de ensino, destacando a importância 

do investimento na educação e no apoio às famílias do município. Prosseguindo, 

fez duras críticas à situação da educação estadual, cobrando providências diante 

da falta de professores no Colégio Estadual Pedro Falconeri Rios. Afirmou que 

cerca de 55 aulas estariam sem docentes e questionou onde estaria sendo 

aplicado o dinheiro destinado à educação pelo governo do estado. Disse ainda 

que, em sua avaliação, a atual gestão estadual deixará um “rombo histórico” para 

o próximo governante. Em continuidade, cobrou o cumprimento de antigas 

promessas relacionadas à pavimentação asfáltica no município, afirmando que a 



população aguarda há mais de 20 anos pela realização das obras. Logo depois, 

parabenizou o deputado Paulo Azi pela destinação de emenda parlamentar no 

valor de R$ 1 milhão para pavimentação e mais R$ 400 mil para instalação do 

alambrado do estádio municipal. Finalizando, comemorou a conquista de 40 

atendimentos mensais com neuropediatra para o município, destacando a 

importância do serviço para as crianças e suas famílias, além de reconhecer o 

empenho da prefeita Zeide e da secretária municipal de saúde Deise por viabilizar 

a iniciativa. Dada a palavra ao vereador Edilson Júnior, este iniciou seu 

pronunciamento agradecendo o apoio e as manifestações de solidariedade 

recebidas em razão do falecimento de sua avó, Dona Antina, a quem descreveu 

como o eixo central de sua família, destacando o legado de amor, união e 

dedicação deixado por ela. Na sequência, comentou sobre a grande comoção 

durante o velório de Dega, ressaltando o carinho, o respeito e a admiração que 

as crianças do bairro tinham pelo jovem, lamentando profundamente a forma 

trágica de sua partida. Prosseguindo, elogiou a prefeita Zeide da Farmácia pela 

retirada dos tonéis de lixo das ruas da cidade, afirmando que a medida contribuirá 

significativamente para acabar com o mau cheiro, melhorar o aspecto urbano e 

reduzir a proliferação de insetos e outras pragas. Ao final, cobrou urgência na 

manutenção da estrada de Umbuzeiro Doce, destacando as dificuldades 

enfrentadas pelos moradores e motoristas que utilizam a via. Também solicitou 

melhorias no curral municipal e defendeu o início imediato do programa Morar 

Melhor, visando beneficiar famílias em situação de vulnerabilidade social e 

proporcionar mais dignidade à população do município. Permitida a palavra ao 

vereador Paulo Moaci, este iniciou seu pronunciamento afirmando que as vagas 

de professores mencionadas anteriormente pelo vereador Jerri já estariam sendo 

preenchidas pelo Governo do Estado, destacando que a situação estaria em 

processo de regularização. Na sequência, questionou se a banda Saborear teria 

sido efetivamente paga pelo município após apresentação realizada em evento 

local. Ainda em sua fala, defendeu que os investimentos públicos destinados ao 

esporte sejam democratizados por meio de editais públicos, possibilitando que 

outras modalidades e projetos esportivos, como escolinhas de karatê e capoeira, 

também tenham acesso aos recursos, e não apenas o Instituto Falcão. 

Prosseguindo, criticou a gestão municipal ao afirmar que o município teria 

arrecadado mais de R$ 11 milhões apenas no mês de abril, sem, contudo, 

apresentar obras significativas de infraestrutura que justificassem o volume de 

recursos recebidos. Em continuidade, alertou sobre a suposta perda de convênios 

destinados à construção de 20 casas populares e de banheiros sanitários, 

atribuindo o problema a falhas técnicas de engenharia por parte do município. 

Outorgada a palavra ao vereador José Joelson, este iniciou seu pronunciamento 

parabenizando Brizola pela realização dos cursos de capacitação promovidos no 



município, bem como Clébson pelo trabalho desenvolvido na área esportiva, 

destacando a importância das ações voltadas à juventude, à qualificação 

profissional e à inclusão social. Na sequência, ressaltou que o papel do vereador 

é fiscalizar de forma responsável tanto as falhas do Governo do Estado quanto da 

administração municipal, afirmando que a cobrança por melhorias deve ocorrer 

em todas as esferas públicas, sempre em defesa dos interesses da população. 

Em continuidade, destacou que a problemática da falta de professores precisa ser 

enfrentada e solucionada com urgência, ressaltando que a ausência de docentes 

compromete diretamente a qualidade do ensino e o aprendizado dos estudantes. 

Defendeu ainda que sejam adotadas medidas imediatas para garantir uma 

educação de qualidade aos alunos do município. Dada a palavra ao vereador 

Misael Bandeira, este, em seu pronunciamento, relatou o trabalho social que vem 

desenvolvendo de forma constante junto à comunidade, destacando ações 

voltadas ao apoio das famílias mais necessitadas do município e reafirmando seu 

compromisso com as causas sociais. Na sequência, parabenizou a prefeita Zeide 

da Farmácia pela iniciativa relacionada à coleta de lixo e à retirada dos resíduos 

das vias públicas, reconhecendo a importância da ação para a melhoria da 

limpeza urbana e da qualidade de vida da população. Contudo, cobrou maior 

eficiência por parte da equipe de fiscalização, afirmando que em alguns pontos 

da cidade ainda há acúmulo de lixo permanecendo por semanas sem o devido 

recolhimento. Em continuidade, elogiou a estrutura e o trabalho desenvolvido pelo 

Instituto Falcão, ressaltando a relevância do projeto para a juventude local, 

especialmente por proporcionar oportunidades de inclusão social, esporte e 

desenvolvimento pessoal aos jovens do município. Ao final, reforçou o pedido 

para que o programa Morar Melhor seja implantado com urgência, especialmente 

para atender as famílias que sofreram prejuízos em decorrência das últimas 

chuvas, destacando a necessidade de garantir moradia digna e melhores 

condições de vida para a população afetada. Terminados os oradores inscritos 

para fazer uso da palavra, o senhor presidente convidou o senhor Clébson 

Araújo para utilizar a Tribuna Livre. Em seu pronunciamento, realizou a prestação 

de contas da Copa Kids, destacando que o recurso no valor de R$ 45.020,00 foi 

aplicado de forma transparente e responsável, gerando um impacto econômico 

estimado em aproximadamente R$ 240 mil para o município, especialmente no 

comércio local. Na sequência, anunciou uma importante conquista para o instituto, 

informando a aprovação de um projeto no valor de R$ 1 milhão junto ao Itaú 

Social, que beneficiará centenas de crianças por meio da oferta de materiais 

esportivos, aulas de inglês e música, ampliando as oportunidades de 

desenvolvimento educacional e social para os jovens atendidos. Prosseguindo, 

esclareceu que a entidade encontra-se devidamente apta e regularizada, 

ressaltando a importância da organização documental das associações para 



garantir credibilidade e acesso a projetos e investimentos. Ao final, convidou 

outras entidades do município a buscarem orientação junto ao conselho 

competente, incentivando-as a também se regularizarem para ampliar suas 

oportunidades de acesso a projetos, parcerias e recursos destinados ao 

fortalecimento das ações sociais no município. Terminados os oradores inscritos 

para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura das matérias para discussão e aprovação:  PL 

25/2025 sobre limites de títulos honoríficos. PL 48/2026 e PL 59/2026 criando 

prêmios para profissionais da educação e servidores do ano e PL 55/2026 (Edson 

Sacramento) sobre GPS obrigatório em transportes escolares. Parecer nº 22/2026 

da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço 

Público. Parecer nº 23/2026 ao PL 25/2025 da Comissão de Educação, Cultura, 

Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 24/2026ao PL 45/2025 

da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço 

Público. Parecer nº 25/2026 ao PL 48/2026 da Comissão de Educação, Cultura, 

Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 26/2026 ao PL 

49/2026 da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e 

Serviço Público. Parecer nº 27/2026 ao PL 50/2026 da Comissão de Educação, 

Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Parecer nº 28/2026 ao 

PL 51/2026 da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e 

Serviço Público. Parecer nº 30/2026 ao PL 55/2026 da Comissão de Educação, 

Cultura, Esporte, Ciência, Tecnologia e Serviço Público. Indicações: Redução de 

carga horária para servidores com fibromialgia nº 196 Misael Bandeira; Instituição 

do Dia Municipal do Idoso nº 187 - José Ronivon. Pavimentação da Travessa João 

Campos nº 192 Edilson Júnior e construção de Centro Esportivo no Estádio 

Carneirão nº 193 Jerry Adriane. Pedido de regime de urgência para os Projetos 

de Leis nº 66 e 67/2026. Sendo todas aprovadas por todos os vereadores 

presentes. Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente declarou 

encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada 

mais havendo a tratar, Eu Misael Bandeira Lopes, Primeiro Secretário da Câmara 

Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 

  

 

 

 

 


